

四局讯(李沛珍 钱茹)9 月10日,装备公司太平湾钢结 构制造基地首台管桩成功出运, 这是太平湾风电产业园首台超 大型海工装备产品,也是目前辽 宁最长、最大、最重的海工装备

首台管桩直径 8.5 米、长 93 米、重量达 1500 吨,属于超大型

海工装备产品。为确保产品如期 交付,生产车间内分为六段来生 产,最后总拼接而成。

在加工过程中,80多名工人 分成两班,日夜赶工,全力克服 工艺制作中的种种困难。一是采 用管桩大组装技术,巧妙结合模 块车与履带吊的协同作业,高效 日精准地将管桩吊装至滚轮架

上。二是使用全站仪进行测量, 创新性地采用全站仪进行精密 测量,确保数据准确无误,满足 高标准直线度要求。三是面对钢 板厚度大、焊接作业量繁重的排 战,精心规划焊接流程,优化焊 接参数,有效提升了焊接效率与 质量,确保产品顺利完成。

据悉,太平湾钢结构制造基 地占地 130亩,于 2024年4月 正式投产,是太平湾合作创新区 第一个园区建设项目、第一个投 产运营的海上装备制造基地,厂 区内布置现代化生产车间、生产 线及设备,专业从事制造安装陆 海风电产品、光伏支架、水电金 属结构、港口起重机械、市政、桥 梁及建筑钢结构等产品,钢结构 年均生产能力10万吨以上。投 产至今,已生产完成基础管桩、 塔筒等产品共计1万余吨。

西宁市第七中学改扩建项目三栋建筑顺利封顶

四局讯(王博)9月1日,第 一分局承建的西宁市第七中学 改扩建项目2号、4号综合教学 楼、5号图书馆主体工程成功封

西宁市第七中学改扩建项 目为青海省重点工程,该工程位 于胜利路8号。工程总用地面积 60亩,总建筑面积4.3万平方

米,主要建设教学楼、教学综合 楼、综合办公楼、图书馆、文体中 心及相关附属设施。建成后可设 60个教学班、容纳3000名学生, 投用后进一步扩大全市优质义 务教育资源,助推西宁教育优质 均衡发展。

自开工建设以来,项目部合 理制定进度表,倒排工期,科学 优化施工方案,克服了工期紧 任务重、施工难度大、雨期长等 各种不利因素,严格程序,规范 施工。市教育局、市质检站等主 要领导多次听取专题汇报,实地 督办相关工作,加强项目建设工 作的组织领导和统筹协调,确保 项目建设组织到位、资金到位、 服务到位。

西宁市南川引水管线工程全线通水成功

四局讯 (石彬)8 月 31 日, 分局承建的西宁市南川应 急水源调控工程—引水管线工 程全线通水成功,标志着项目管 道质量、设计参数均符合要求, 为下一步南川和城南片区正常 供水打下了坚实的基础。

西宁市南川应急水源调控 工程—引水管线工程管线全长 17.2公里,主要建设项目有2座

平底胸墙式引水口、2条引水管、 盘道干渠引水管道(1#引水 管)、西干渠引水管道(2#引水 管)、隧洞等。隧洞总长6722米, 布置引水管道各类阀门井 43 座,其中检查排气井12座、排气 井(明阀)9座、检查井10座、分 水井2座、放空井9座、管线末 端控制井1座。

为保证放水成功,项目部高

度重视,统筹谋划,一是加强与 建设、监理设计单位的沟通联 二是放水过程全程跟踪,确 保发现问题及时解决;三是通过 日例会、技术交底、现场指导等 方式保证整个放水过程安全、平 稳;四是加强对施工现场阀门、 伸缩节、排气阀等关键部件质量 的检查,确保供水正常。

'龙兴号"TBM 掘进机开始掘进 阿克塞供水项目

四局讯 (田雨深)9月12 日,北方公司承建的阿克塞供水 项目"龙兴号"TBM 掘进机开始

"龙兴号"TBM 掘进机为全 断面硬岩隧道掘进机,是一种集 掘进、出渣、导向、支护等多功能 于一体的大型高效隧道施工机 械。TBM 依靠机械的强大推力,

使刀盘上的滚刀沿轴承中心轴 公转运动及绕刀具轴做自转运 动,将岩石破碎,并通过皮带机 完成出渣。

阿克塞县生态保护及城乡 供水一体化工程 TBM 掘进段总 长 10.71 千米, 开挖断面直径 4.84 米, 采用双护盾 TBM 进行 掘进,可以由撑靴或已安装管片

四局讯(陈正国)9月7日,华中公司承建的武汉地铁

验收过程中,验收组一致认为项目在施工过程中安全

武汉地铁 12 号线作为武汉市首条地铁环线,全长

量良好,验收资料齐全且符合规范,同意该隧道通过验收。

59.9 公里,设站 37 座。工程建成后将有效缓解城市中心区 客流压力,提升环线客流吸引力,加快城市重点发展地区

建设、完善城市综合交通体系。

提供推力,在双护盾模式下可实 现掘进与管片拼装同时进行。

TBM 掘进段支护用预制管 形状为六边形蜂窝状,每四片 组成一环。预制管片内径4米, 外径 4.56 米,环宽 1.4 米,Ⅲ类 围岩采用 C40 预制管片, IV、V 类围岩采用 C50 预制管片。



四局讯(李琛)9月1日,第二分局承建的河北滦平抽水蓄 能电站综合加工厂建成投产。

河北滦平抽水蓄能电站生产生活营地建址位于高程 663 河北深平抽水畜能电站生产生活营地建址位于局程663 —— 米处。由综合物资仓库、综合加工厂及生活营地三部分组成,综 今加工厂长 130 米,宽 35 米,高 18 米,占地面积 4550 平方米, **地** 其内部设有钢筋弯曲中心、数控钢筋锯切套丝打磨生产线、网 重量为5吨的龙门吊进行钢筋倒运及成品材料装卸,大大缩短 钢筋从加工开始到拉运至施工现场使用所需要的生产周期,为 加 加快项目部主体工程建设提供保障。

综合加工厂从6月份开始建设,其主要施工任务包括办公 区建设、综合加工棚钢结构施工以及地坪硬化等。在施工过程 中,项目部精心部署,统筹规划,克服夏季高温、施工用水困难 等诸多难题,历经2个月的奋斗,综合加工厂已全部施工完成。 的提升,为实现工程年度节点目标保驾护航。

综合加工厂建成投产,有效遏制施工建设中原材料的浪 费,积极响应公司开源节流、精细管理、品牌赋能、全面提升的 理念,以务实举措助推公司高质量发展的主张。

平漯周高铁项目 900 吨拼装架桥机 首次过孔成功

日,华中公司承建的平漯周高铁 项目 900 吨拼装架桥机首次过 孔成功,实现了架桥机行走姿态 良好、顶推压力正常、安全平稳 过孔的既定目标,此次作业任务 的圆满完成,为后续架梁施工创 造了良好条件。

平漯周高铁项目主要负责 平漯周高铁站前六标段 DK114+500~DK142+156 范围

四局讯(敖圣敏)9月13内775孔箱梁的预制和架设任 务, 其中24米预制箱梁24孔, 32 米预制箱梁 751 孔。

该项目是关中平原城市群 与长三角城市群之间旅客交流 辅助通道,是中原城市群腹地东 西向高速铁路通道、中原城市群 城际轨道交通网的重要组成部 分,建成后对于提升城镇化发展 质量,推进沿线地区经济发展、 便利居民出行具有重大意义。



9月4日,装备公司新疆分公司承制的哈萨克斯坦赫罗姆 陶 150 兆瓦风电项目在塔城基地顺利开工。

新华乌什50万千瓦/200万千瓦时构网型储能项目 全钒液流储能站设备基础浇筑完成

四局讯 (苟征 景田华)9 12号线项目茶~青区间左线隧道顺利通过验收并移交铺轨 月9日,市政工程分局新华乌什 单位,标志着项目盾构施工任务全部结束,为后续的全线 50万千瓦 /200 万千瓦时构网型 茶叶所站~青菱站区间右线长 2324.669 米, 左线长

储能项目全钒液流储能站设备 基础全部浇筑完成,标志着全钒 液流储能主体工程全面转入设 备安装关键阶段 作为目前国内规模最大的

全钒液流构网型储能项目和阿 克苏地区的示范性项目,储能能 源系统的建设可充分发挥保供 顶峰和应急支撑作用。

全钒液流储能站装机容量 为25万千瓦/100万千瓦时,全 部采用全钒液流电池储能系统, 包含 50 个 1.5 兆瓦 /6 兆瓦时储 能单元和 77 套 2.3 兆瓦 /9.096 **兆万时储能单元**。

为顺利保障全钒液流储能站 设备基础浇筑目标完成,项目部 上下统筹协调,科学组织,攻坚 克难,全面把控。一是坚持计划 先行,明确混凝土拌制、运输、模

板安装材料,保证施工全过程的 连续性和可控性。二是明确施工 重点,紧扣工序节点,细化施工 任务,加强组织管理,优化方案。 三是严把安全质量技术关,落实 "技术交、安全培训 100%"。

铁道铺轨工作奠定了坚实的基础。 线元到达茶叶所站。区间地质条件复杂,且盾构掘进途中需穿 **茶成**越多个建筑群、河流、既有地铁线路等多个重大风险源,施工难避上,因此完 交质量控制措施严格,验收资料完整合规,区间隧道外观质

间

双 2341.003 米,区间设置联络通道 3座。盾构由青菱站始发, 武南编组站、湖北工业大学、武汉地铁7号线湖板区间后

工难度大、风险高。